



भारत रत्न पंडित गोविंद बल्लभ पंत को नमन : सीएम धामी

# पत्रकारिता के 32 साल

## पत्रकारिता सफर में मिले दमदार हमसफर



न्यूज़ वायरस नेटवर्क

मौ.सलीम सैफी

समूह संपादक, न्यूज़ वायरस



### - यादें 32 साल -

- 11 सितंबर 1991 से 11 सितंबर 2023 की कुछ यादें
- आज तक, न्यूज़ 24, भास्कर न्यूज़, दूरदर्शन और इंडियाज मोस्ट वॉटेड (जी टीवी) में क्रिएटिव अंदाज ओ अदा
- दैनिक हमारा युग, मेरठ समाचार, राष्ट्रीय सहारा, शाह टाइम्स और न्यूज़ वायरस में दिखा कलम का कमाल
- क्राइम और इन्वेस्टिगेशन रिपोर्टिंग में अलग अंदाज

यू 32 साल गुजरते हैं और अगली तारीख व साल एक कदम आगे बढ़ जाते हैं और एक नई तारीख और साल से रूबरू होना होता है हर किसी को लेकिन दिन और तारीख अगर रोज़ी रोटी और कैरियर से जुड़े हो तो वो तारीख एक सुखद अहसास देती है, ऐसी ही एक तारीख मुझे भी सुखद अहसास देती है, वो तारीख है 11 सितंबर 1991, इसी दिन मैंने मेरठ के हिंदी दैनिक 'हमारा युग' में अपने कैरियर की पहली खबर बतौर ट्रेनी पत्रकार लिखी थी लेकिन आज 11 सितंबर 2023 है और मैं एक छोटी सी मीडिया कंपनी 'न्यूज़ वायरस नेटवर्क प्राइवेट लिमिटेड' का सीईओ और समूह संपादक हूँ यानी 32 साल का सफर सिर्फ पत्रकारिता के साथ, शुद्ध पत्रकारिता से शुरू हुए सफर में बहुत उतार चढ़ाव देखे हैं, ट्रेनी पत्रकार बनने में मेरी मदद समाजवादी पार्टी के एक वार्ड स्तर के नेता जनाब बाबर खान ने की तो टीवी पत्रकार के रूप में ओपनिंग 1998/1999 में दिल्ली के चर्चित आईपीएस अधिकारी जनाब क्रमर अहमद साहब (तत्कालीन डीसीपी दिल्ली पुलिस और पूर्व मुख्य चुनाव आयुक्त डॉ नसीम जैदी के बड़े भाई) की मदद से मिली, उन्होंने तत्कालीन टीवी सुपर स्टार (क्राइम शो इंडियाज मोस्ट वॉटेड, जी टीवी) जनाब सुहैब इलियासी के अस्सिस्टेंट डायरेक्टर के रूप में शानदार आगाज़ कराया और उसके बाद जनाब अजीत अंजुम की पनी नज़र ने मुझे पिक करके तराशा और दूरदर्शन के सुपरहिट न्यूज़ मैगज़ीन 'रोज़ाना' का क्राइम रिपोर्टर बनाया, अजीत अंजुम जी ने मुझे राजधानी दिल्ली के साथ साथ देशभर में क्राइम रिपोर्टिंग के क्षेत्र में स्थापित किया, उनका बहुत बड़ा अहसान है कि उन्होंने मुझपर भरोसा किया, मुझे मौके दिए लेकिन मैंने भी अपनी कुशल टीवी पत्रकारिता शैली के चलते उनको निराश नहीं किया, अनुराधा प्रसाद जी और राजीव शुक्ला जी की शबासी काफ़ी हौसला देती थी जिसके चलते उनकी कंपनी बी ए जी फिल्म्स एवं न्यूज़ नेटवर्क ने मौके उत्तरांचल राज्य निर्माण के साथ साथ उत्तरांचल राज्य का वर्ष 2000 में प्रभारी बनाया (दूरदर्शन की अधिकृत और एकमात्र न्यूज़



एजेंसी का प्रभारी) और मेरी मुलाकात उसी दौरान स्वर्गीय नित्यानंद स्वामी जी से हुई, जो उत्तरांचल के पहले मुख्यमंत्री बने, वो मेरी पत्रकारिता शैली के बहुत कायल थे बेटे की भांति स्नेह देते थे, उसी दौरान उनके धुर विरोधी कहे जाने वाले सिंचाई और ऊर्जा मंत्री आदरणीय भगत सिंह कोश्यारी जी का सानिध्य और आशीर्वाद प्राप्त हुआ जिन्होंने मेरी पत्रकारिता को एक नई धार दी और मेरे देवीय गुरु बने, बाद में मुख्यमंत्री पद की शपथ ली और मुझे बेटे/शिष्य की

तरह बहुत स्वतंत्रता दी, उसी दौरान आज के मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी और खानपुर के निर्दलीय विधायक उमेश कुमार से खासी मित्रता परवान चढ़ी, क्योंकि दोनो ही मेरी पत्रकारिता करने के अंदाज के बहुत बड़े प्रशंसक भी थे, उन दिनों के मित्र आज के महान राजनेता हैं, एक सौम्य, शालीन व सरल और दूसरा बड़ी बड़ी चुनौतियों से सीधा टकराने वाला, वक्त बदला, अंदाज बदला कार्यक्षेत्र और संस्थान बदल गए, प्रसिद्ध फिल्मकार जनाब मुज्जफर अली साहब ने मेरे अंदाज से खुश होकर मेरी सिफारिश इंडिया टुडे के मालिक अरुण पुरी जी से कर दी और उन्होंने चैनल के न्यूज़ डायरेक्टर उदय शंकर को आदेश दे डाला कि सलीम सैफी को 'आज तक' ज्वाइन कराए, फिर क्या किस्मत ही बदल गई और मैं देशभर में खासा लोकप्रिय हो गया, आज तक में लगभग 5 साल पश्चिमी उत्तर प्रदेश के प्रभारी का दायित्व निभाया तो राजधानी दिल्ली में नेशनल क्राइम ब्यूरो में शम्स ताहिर खान और संजीव चौहान के सानिध्य में जुदा अंदाज की क्राइम रिपोर्टिंग का लोहा मनवा दिया, देशभर में जगह जगह रिपोर्टिंग करने का अवसर मुझे आज तक ने दिया, उदय शंकर, सुप्रीय प्रसाद, अजीत अंजुम, रजनीश आहूजा, वीवीपी शर्मा, जेपी दीवान, अभिजीत, राणा यशवंत, अखिल भल्ला, रेहान किदवाई, रफे सुलतान, ताहिर चौधरी, अमित कुमार, अजय कुमार, अशोक बनोट, विनोद शिकारपुरी, परमेश शर्मा, नदीम और न्यूज़ 24 के आदर्श रस्तोगी जी व शशि शेखर जी जैसे मीडिया महारथियों ने मुझे मेरी टीवी पत्रकारिता के क्षेत्र में अमूल्य योगदान दिया, हौसला बढ़ाया। क्रमर वहीद नकवी जी की तस्वीर मेरे ऑफिस में होना उनकी अहमियत बताने के लिए काफ़ी है। डॉ. ललित भारद्वाज, श्याम परमार, अश्वनी शर्मा, नईम सैफी, उस्मान चौधरी, सरफराज सैफी, परवेज़ सागर, कुमार वरुण, फैसल खान और भोलेनाथ शर्मा जैसे फिल्ड के साथियों के बूते मुझे अपनी टीवी पत्रकारिता को स्थापित करने का सौभाग्य मिला तो अभिषेक सिन्हा, सुहैल सैफी, वसीम चौहान, आसिफ जैदी, शहनाज, सरफराज मलिक, विनीता लखड़ा, अफजाल राणा, श्रीनिवास पंत, अनिल राणा, बसंत



निगम के अलावा आशीष कुमार तिवारी, शारदानंद उनियाल जैसे साथियों के सहयोग से हमारी मीडिया कंपनी ने फिल्म निर्माण के क्षेत्र में नए आयाम स्थापित किए, दिली प्यार अपने आप में झलकता है, वर्ष 2009 में न्यूज़ वायरस की स्थापना के वक्त अभिषेक सिन्हा खुद मेरे लिए कंप्यूटर क्राफ्ट वाले सतबीर भाई से एडिटिंग मशीन खरीद कर लाया तो खानपुर विधायक उमेश कुमार ने वर्ष 2009 में कॉरपोरेट अफेयर मिनिसटर, भारत सरकार से 'न्यूज़ वायरस' नाम आवंटित करार कर दोस्ती निभाई क्योंकि आरओसी ने ये नाम हमको देने से इंकार कर दिया था, दोस्तो, भाइयों और शुभचिंतकों के सहयोग, समर्थन और मार्गदर्शन में आज 'न्यूज़ वायरस' मीडिया और फिल्म निर्माण के क्षेत्र में प्रतिष्ठा के साथ आगे बढ़ रहा है, न्यूज़ वायरस दिल्ली, उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड में अपनी गुणवत्तापूर्ण फिल्म निर्माण के साथ साथ सेंटर ब्यूरो ऑफ कम्युनिकेशन (डीएवीपी) और नेशनल फिल्म डेवलपमेंट काउंसिल (एनटीडीसी), सूचना विभाग, लखनऊ और सूचना विभाग देहरादून में सूचीबद्ध तो है ही साथ ही साथ देहरादून से दैनिक न्यूज़ वायरस का प्रकाशन, न्यूज़ वायरस नेटवर्क डॉट कॉम पोर्टल का संचालन और टीवी न्यूज़

वायरस नामक यूट्यूब चैनल का प्रसारण करने से पत्रकारिता में अपना योगदान दे रहा है। सफर 32 सालों का है बहुत कुछ लिखा जा सकता था मगर कुछ खट्टा, कुछ मीठा ही काफ़ी है, पत्रकारिता के साथ साथ कानून और वाणिज्य की पढ़ाई ने राजनीति शास्त्र की उच्च शिक्षा को मेरे लिए फिल्म निर्देशन की पढ़ाई के दौरान कभी भी आड़े आने नहीं दिया बल्कि एक्सपोर्ट मार्केटिंग कोर्स पूरा करने के बाद पत्रकारिता अपना एक अलग अहसास ही मुझे हमेशा सकारात्मक पत्रकारिता के लिए प्रेरित करता रहा, 32 सालों के सफर में पत्रकारिता में शान का दौर जिया और देखा है तो बदलता वो दौर भी देखा है जिससे मुझे अनुभव होता है कि अपने बच्चों को पत्रकारिता तो कतई नहीं करानी हालांकि किसी के भी लिए नकारात्मक पत्रकारिता करना एक बहुत बड़ी कला है जो कभी भी खत्म नहीं की जा सकती क्योंकि सिस्टम में बहुतायत संख्या में सकारात्मक पत्रकारिता का सम्मान करने से गुरेज़ है जबकि नकारात्मक सोच का खौफ अलग ही झलकता है, जो हमारे बूते की बात नहीं, शम्स ताहिर खान और मेरे जैसे पत्रकार हमेशा स्टिंग ऑपरेशन व्यवस्था के घोर विरोधी थे, है और रहेंगे।







### संक्षिप्त खबरें

#### जैविक खेती में योगदान के लिए धारी के हर्ष डंगवाल को सम्मान

नैनीताल। जैविक कृषि में अपने योगदान के लिए धारी के सुनकिया गांव के हर्ष डंगवाल को जैविक इंडिया अवार्ड दिया गया है। उन्हें जैविक उत्पाद तैयार करने के लिए यह पुरस्कार प्रदान किया गया है। ग्रेटर नोएडा में आयोजित इंडिया एक्सपो सेंटर एंड मार्ट में आयोजित जैविक कृषि के ग्लोबल लेवल कार्यक्रम में उन्हें यह पुरस्कार प्रदान किया गया। कार्यक्रम में आन्ध्र प्रदेश के कृषि मंत्री काकानी गोवर्धन रेड्डी ने उन्हें प्रशस्त पत्र, प्रतीक चिह्न के साथ 50 हजार रुपये का चेक भी प्रदान किया। कार्यक्रम में इंटरनेशनल फेडरेशन ऑफ आर्गेनिक एग्रीकल्चर मूमेंट वर्ल्ड के अध्यक्ष सीके गांगुली, इंटरनेशनल कोम्पिटेस सेंटर फार आर्गेनिक एग्रीकल्चर के निदेशक मनोज कुमार मेमन, डोरिराज प्रेसीडेंट और पद्मश्री प्रेम चंद्र शर्मा सहित कई अन्य गणमान्य लोगों ने हिस्सा लिया।

#### 547 वादों का किया निस्तारण

पौड़ी। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा पौड़ी, कोटद्वार, श्रीनगर में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया गया। जिसमें मोटर वाहन अधिनियम, मनी रिकवरी, एनआई एक्ट, बैंक रिकवरी, पारिवारिक वाद, आदि वादों निस्तारित किए गए। सीनियर सिविल जज एवं प्राधिकरण के सचिव अकरम अली ने बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत में वादों के निस्तारण के लिए जिले में कुल 7 राष्ट्रीय लोक अदालत पीठ गठित की गई थी। राष्ट्रीय लोक अदालत में कुल 549 वाद आए। जिनमें से 547 वादों का निस्तारण कर 1 करोड़ 45 लाख 36 हजार 9 सौ 39 रूपए की धन वसूली की गई।

#### वित्तीय साक्षरता अभियान में दी जानकारी

पौड़ी। उत्तराखंड ग्रामीण बैंक गवाणी द्वारा ग्रामीणों को वित्तीय साक्षरता अभियान में कई जानकारी दी गई। इस दौरान शाखा प्रबंधक संजय कुमार, दीपक रावत, विमलेश नवानी, सत्येंद्र सिंह रावत द्वारा ग्रामीणों को बैंक की विभिन्न ऋण योजनाओं, जमा योजना के बारे में जानकारी दी गई। इस दौरान ऑनलाइन ठगी से बचने के उपाय भी बताए गए। बताया गया कि ऑनलाइन बैंकिंग और फ्रांज कॉल से बचने के किस तरह के उपाय बरतने चाहिए। कहा कि किसी भी दशा में मोबाइल ओटीपी शेयर नहीं करना चाहिए। इस मौके पर जितेंद्र सिंह नेगी, नरेंद्र सिंह, धीरेंद्र, भगवती प्रसाद, कुंवर सिंह, मनोज गुसाई, राखी देवी, शान्ति, सुनीता, तनुजा हेमलता आदि शामिल रहे।

#### नदियों को बचाने के लिए बने उत्तराखंड नदी प्राधिकरण

पौड़ी। ज्योग्राफिकल सोसाइटी ऑफ सेंट्रल हिमालय द्वारा पौड़ी परिसर में राष्ट्रीय वेबिनार आयोजित किया गया। वेबिनार में वक्ताओं ने विभिन्न विषयों पर विस्तार से जानकारी दी। वेबिनार में मुख्य वक्ता पूर्व विभागाध्यक्ष भूगोल विभाग जेएस रावत द्वारा हिमालय में हो रहे भौगोलिक परिवर्तनों, ग्लोबल वार्मिंग के प्रभावों, सूख रही नदियों की स्थिति आदि के बारे में विस्तार से जानकारी दी। कहा कि हिमालय को बचाने के लिए नदियों को बचाना आवश्यक है। नदियों को बचाने के लिए उत्तराखंड नदी प्राधिकरण गठित करना नितांत आवश्यक है। जिससे प्राधिकरण द्वारा जवाबदेही सहित नदियों के पुनर्जन्म का कार्य वैज्ञानिक तरीके से प्रारंभ किया जा सके। कहा कि हिमालय क्षेत्र में सडकों के निर्माण हेतु कट एण्ड थ्रो टेक्नीक को अपग्रेड कर सडकों का निर्माण कट एण्ड फिल टेक्नीक द्वारा किया जाना चाहिए। भूगोल विभाग की विभागाध्यक्ष एवं ज्योग्राफिकल सोसाइटी ऑफ सेंट्रल हिमालय की अध्यक्ष प्रो. अनिता रूडोला ने बताया कि पर्वतीय क्षेत्र में सडकों के अविवेकपूर्ण चौड़ीकरण से न सिर्फ असंख्य पौधों का कटाव हुआ है बल्कि पहाड़ों के कटाव से भूस्खलन की घटनाएं भी बढ़ी हैं और भूस्खलन के नए ब्लॉकिंग जोन भी बन गए हैं। सोसाइटी के संरक्षक प्रो. कमलेश कुमार ने बताया कि हिमालय दिवस के अवसर पर ज्योग्राफिकल सोसाइटी ऑफ सेंट्रल हिमालय उत्तराखंड के पर्वतीय क्षेत्र में व्याप्त पर्यावरण संबंधी व्यावहारिक समस्याओं पर ध्यान आकृष्ट करना चाहती है। इस दौरान भूगोल विभाग द्वारा बनाई गई पुष्प वाटिका में डा. अभिलेख जगूड़ी के साथ मिलकर सभी छात्र-छात्राओं ने विद्या नर्सरी बैंगवाड़ी के कुलदीप चौधरी के सहयोग से प्राप्त फूलों के 50 पौधों का रोपण भी किया। इस मौके पर प्रो. वीपी सती, पूर्व प्राचार्य डा. राजेंद्र भंडारी, डा. राजेश भट्ट, डा. किरण त्रिपाठी, सोसाइटी की कोषाध्यक्ष डा. केएस बिष्ट, सहसचिव मंजू भंडारी, डा. अनिल दत्त, शोध छात्र, मनदीप सिंह, वीर सिंह, रियाज आदि शामिल रहे।

#### पौड़ी में बनेगा जीबी पंत संग्रहालय

पौड़ी। जिला मुख्यालय में भारतरत्न पं. गोविंद बल्लभ पंत की 136 वीं जयंती धूमधाम के साथ मनाई गई। इस मौके पर डीएम ने जीबी पंत इंजीनियरिंग कालेज घुड़दौड़ी में पं. जीबी पंत की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर पुष्पांजलि अर्पित की। जिला कार्यालय में उनके जीवनवृत्त पर विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। भारतरत्न गोविंद बल्लभ पंत की 136 वीं जयंति जिले में धूमधाम के साथ मनाई गई। डीएम डा. आशीष चौहान समेत स्कूली छात्र-छात्राओं ने उनके जीवन चरित्र व आजादी में उनके योगदान पर रोशनी डाली। डीएम डा. चौहान ने कहा कि जीबी पंत ने हिंदू कोड बिल को तैयार करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। जिससे महिला वर्ग को विशेष अधिकार प्राप्त हुए। साथ ही उन्होंने काशीपुर में प्रेम सभा का गठन किया जिसने शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य किए। डीएम ने कहा कि भारत रत्न पं. गोविंद बल्लभ पंत की प्रतिमा नगर में स्थापित की जाएगी। उन्होंने कहा कि गोविंद बल्लभ पंत के जन्मस्थल पौड़ी के चूँचा गांव में हुआ। लिहाजा उनके नाम पर संग्रहालय बनाने के लिए आगे की कार्यवाही की जाएगी। इस मौके पर जिलाध्यक्ष भाजपा सुषमा रावत, ब्लाक प्रमुख कोट पूर्णिमा नेगी, आंदोलनकारी बीरा भंडारी, मनोज रावत, कुलदीप गुसाई, मेहरबान सिंह, प्रेम चंद्र ध्यानी आदि मौजूद रहे।

#### लोकसभा चुनाव में भाजपा भारी बहुमत से जीतेगी: बछेती

पौड़ी। भाजपा दिल्ली के प्रदेश सचिव विनोद बछेती ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में पूरा देश सुरक्षित हाथों में है। और इसका ज्वलंत उदाहरण आज देश के हर कोने में विकास के रूप में है। कहा कि विपक्ष आज मुददा विहीन हो गया है इसलिए अर्नगल बयान बाजी के अलावा उसके पास कुछ नहीं है। कहा कि आगामी लोक सभा चुनाव में भाजपा भारी बहुमत के साथ जीत हासिल करेगी। रविवार को पत्रकारों से बातचीत में उन्होंने कहा कि पहाड़ से उनका पहले से ही लगाव रहा है। पौड़ी स्थित अपने गांव कांडा आने का उन्हें जब भी मौका मिलता है। वह अपने गांव पहुंचते हैं। भाजपा दिल्ली के प्रदेश सचिव व डीपीएमआई के चैनमैरन विनोद बछेती ने कहा कि देश के 18 राज्यों में व पैरामेडिकल की शिक्षा के लिए 70 केंद्र संचालित कर रहे हैं। दिल्ली, एनसीआर में ही पैरामेडिकल के 46 केंद्र संचालित कर रहे हैं। कहा कि गढ़वाली, कुमांऊनी, जौनसारी भाषा को बढ़ावा देने के लिए वे गर्मियों की छुट्टी के दौरान दिल

## भारत रत्न पंडित गोविंद बल्लभ पंत को नमन : सीएम धामी

### न्यूज़ वायरस नेटवर्क

देहरादून, 11 सितंबर, मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने भारत रत्न पंडित गोविंद बल्लभ पंत का उनकी जन्म जयंती पर भावपूर्ण स्मरण किया है। सीएम ने उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी। मुख्यमंत्री ने कहा भारत रत्न स्व.

पंत एक महान स्वतंत्रता संग्राम सेनानी, देशभक्त, समाजसेवी तथा कुशल प्रशासक थे। उन्होंने कहा कि पंडित पंत ने देश को नई दिशा देने के साथ ही कुली बेगार प्रथा तथा जमींदारी उन्मूलन के लिए निर्णायक संघर्ष कर समाज में व्याप्त बुराईयों को दूर करने में अहम भूमिका निभाई।

उन्होंने कहा कि हिंदी को राजभाषा के रूप में प्रतिष्ठित कराने तथा उत्तर प्रदेश के प्रथम मुख्यमंत्री एवं देश के गृहमंत्री रहते हुए आधुनिक भारत के निर्माण में भी उनकी महती भूमिका रही। उनका संघर्षशील एवं प्रेरणादायी नेतृत्व देशवासियों के लिए सदा प्रेरणा का स्रोत रहेगा।

## पंत जी ने समाज में व्याप्त बुराईयों को मिटाने में अहम भूमिका निभाई : इला पंत

### न्यूज़ वायरस नेटवर्क

नैनीताल। भारत रत्न पं. गोविंद बल्लभ पंत की 136 वीं जयंती समारोह नैनीताल में धूमधाम से मनाया गया। परीक्षाओं में बेहतरीन प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्राओं के साथ ही उत्कृष्ट कार्य करने वाले लोगों को भी सम्मानित किया गया। नैनीताल क्लब सभागार में रविवार को भारत रत्न पं. गोविंद बल्लभ पंत की 136 वीं जयंती पर कार्यक्रम हुआ। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि पंडित पंत की बहू व नैनीताल की पूर्व सांसद इला पंत रहीं। उन्होंने पं. गोविंद बल्लभ पंत की मूर्ति पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित की। उन्होंने कहा कि पंत जी महान स्वतंत्रता संग्राम सेनानी, समाजसेवी एवं कुशल प्रशासक थे। समाज में व्याप्त बुराईयों को मिटाने में अहम भूमिका निभाई। देश की आजादी से पूर्व एवं देश की आजादी के बाद भी उन्होंने देश सेवा के लिए कार्य किए। हिन्दी को राजभाषा का दर्जा दिलाने में उन्होंने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। एडीएम पीआर चौहान ने कहा कि पंत जी का पूरा जीवन पहाड़ एवं देश के नाम रहा। कार्यक्रम में स्कूली छात्र-छात्राओं ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुतियां दीं। यहां पूर्व सांसद डॉ. महेंद्र पाल सिंह, पूर्व विधायक संजीव कुमार आर्य, कार्यक्रम के प्रदेश मुख्य संयोजक गोपाल रावत, सुनील पंत, सरिता पंत, पूरन सिंह मेहरा, स्टेट संयोजक राजेश कुमार, कोआर्डिनेटर ललित भट्ट, सहसंयोजक गोपाल सिंह रावत, प्रो. लक्ष्मण सिंह, सुनील कुमार शर्मा, केएस रौतेला, हाईकोर्ट के बार एसोसिएशन के अध्यक्ष डीसीएस रावत,



शांति मेहरा, दया किशन पोखरिया, आनंद बिष्ट, कुंदन सिंह बिष्ट, कैलाश वर्मा, शांति मेहरा, विमला अधिकारी, पत्रकार गिरीश रंजन तिवारी, चंद्रक बिष्ट आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन नवीन चंद्र पांडे ने किया।

इन्हें किया गया सम्मानित: राजकीय जूनियर हाईस्कूल खुर्पाताल के यश, जोग्यूड़ा की प्रियंका आर्या, अधौड़ा की पीहू मेहरा, फगुनियाखेत की लक्की जोशी, थापला की डौली, राउमावि जलाल गांव के गौरव बिष्ट, राईका मंगोली के कार्तिक कोरंगा, राबाईका खुर्पाताल की महिमा

कनवाल को सम्मानित किया गया। स्कूलों में हुए रंगारंग कार्यक्रम: पं. गोविंद बल्लभ पंत जयंती पर रंगारंग कार्यक्रम हुए। शहीद हीरा बल्लभ भट्ट राईका ज्योलीकोट में मुख्य अतिथि पूर्व विधायक डॉ. नारायण सिंह जंतवाल, प्रधानाचार्य कुंदन सिंह बुदियाल, ग्राम प्रधान हरगोविंद रावत, हरीश वारियाल सहित अन्य वक्ताओं ने मेधावियों को सम्मानित किया। अटल उत्कृष्ट राजकीय इंटर कॉलेज बेतालघाट व गरमपानी सरस्वती शिशु विद्या मन्दिर में भी कार्यक्रम आयोजित किए गए।

## पूर्व सैनिक सोसायटी दूधली ने धूमधाम से मनाया तृतीय स्थापना दिवस

ऋषिकेश। पूर्व सैनिक सोसायटी दूधली ने तृतीय स्थापना दिवस धूमधाम से मनाया। स्थापना दिवस पर नांगल ज्वालापुर के ग्राम पंचायत भवन परिसर में शहीद स्मारक का उद्घाटन किया गया। रविवार को नांगल ज्वालापुर के ग्राम पंचायत भवन परिसर में पूर्व सैनिक सोसायटी दूधली ने तीसरे स्थापना दिवस पर कार्यक्रम आयोजित किया। कार्यक्रम के तहत परिसर में बनाए गए शहीद स्मारक का उद्घाटन ग्राम प्रधान सुमन ज्याला और शहीद सुरेश जोशी की माता ने रिबन काटकर किया। ग्राम प्रधान सुमन ज्याला ने कहा कि यह शहीद स्मारक पूरे दूधली क्षेत्र की चार ग्राम सभा, सेवारत सैनिक, पूर्व सैनिक, क्षेत्रीय जनता और युवाओं के लिए बड़े सम्मान का स्थल होगा। युवाओं के लिए यह मार्ग दर्शक बनेगा। मौके पर सुबेदार मेजर आरपी उपाध्याय, कैप्टन सीएस बोरा, कैप्टन राम दत्त, करन धामी, डीबी थापा, चंचल धामी, कलम सिंह युवराज, लाल सिंह, राम सिंह, नरेंद्र कन्याल, हरीश ज्याला, रवींद्र कुमार, रवि कुमार, जगत सिंह, एलडी जोशी, सोबन सिंह, मनीराम क्षेत्री आदि उपस्थित रहे।









